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PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2009 
    SECRETARIA DA EDUCAÇÃO 

 
Cód. 28 – Servente Provedor 

 
 
 
Para responder às questões 1 a 3, considere o texto abaixo: 

 
Saiba o que fazer com o lixo doméstico 

 
O Brasil produz, atualmente, cerca de 228,4 mil toneladas de lixo por dia, segundo a última pesquisa de 
saneamento básico consolidada pelo IBGE, em 2000. O chamado lixo domiciliar equivale a pouco mais da metade 
desse volume, ou 125 mil toneladas diárias. 
Do total de resíduos descartados em residências e indústrias, apenas 4.300 toneladas, ou aproximadamente 2% do 
total, são destinadas à coleta seletiva. Quase 50 mil toneladas de resíduos são despejados todos os dias em lixões 
a céu aberto, o que representa um risco à saúde e ao ambiente. 
Mudar esse cenário envolve a redução de padrões sociais de consumo, a reutilização dos materiais e a reciclagem, 
conforme a “Regra dos Três Erres” preconizada pelos ambientalistas. 
A ideia é diminuir o volume de lixo de difícil decomposição, como vidro e plástico, evitar a poluição do ar e da água, 
otimizar recursos e aumentar a vida útil dos aterros. 

(http://noticias.uol.com.br/ultnot/cienciaesaude/ambiente/lixo/index.jhtm, acesso em 17/12/2009) 
 

1. De acordo com o texto, assinale a alternativa correta. 
 
A) É produzido mais lixo domiciliar do que industrial. 
B) A maior parte do lixo produzido é destinada à coleta seletiva. 
C) Os resíduos despejados em lixões a céu aberto não são um risco à saúde. 
D) A reciclagem não ajuda a conter a poluição. 

 
2. A palavra “resíduos”, grifada no segundo parágrafo, no contexto, tem o sentido de 

  
A) matéria-prima. 
B) lixo. 
C) recurso. 
D) insumo. 

 
3. As palavras estão separadas corretamente em 

 
A) do-mi-ci-liar,  re-sí-du-os,  con-so-li-da-da,  er-res. 
B) do-mi-ci-liar,  re-sí-duos,  co-nso-li-da-da,  e-rres. 
C) do-mi-ci-li-ar,  re-sí-du-os,  co-nso-li-da-da,  err-es. 
D) do-mi-ci-li-ar,  re-sí-duos,  con-so-li-da-da,  er-res. 

 
4. As palavras estão corretamente acentuadas em 

 
A) predio, vestiário, objéto, fluxo. 
B) predio, vestiario, objeto, flúxo. 
C) prédio, vestiário, objeto, fluxo. 
D) prédio, vestiario, objéto, flúxo.   

 
5. Considerando a ortografia oficial, as palavras escritas corretamente são 

 
A) insêndio, acessório, vidrassa, serviço. 
B) incêndio, acessório, vidraça, serviço. 
C) insêndio, asseçório, vidrassa, servisso. 
D) incêndio, asseçório, vidraça, servisso.  

 
6. A concordância está correta em 

 
A) Agora são meio-dia e meia. 
B) Gostaria de comprar trezentas gramas de mortadela. 
C) A menina sentiu comichão no derme. 
D) O professor sentiu um dó das manifestantes. 
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15. O salário de um servente é de R$ 897,00. Todo mês ele coloca 2/13 do seu salário na poupança. Para 

comprar um televisor que custa R$ 1.242,00 ele deverá guardar essa quantia por 
 

A) 9 meses. 
B) 8 meses. 
C) 10 meses. 
D) 7 meses. 

 
16. Se um servente varrer mais 48m² terá completado seu trabalho que é varrer um pátio quadrado que mede 15m de 

lado. Ele já varreu: 
 

A) 287m². 
B) 187m². 
C) 178m². 
D) 177m². 

 
17. Após uma tempestade que derrubou parte do muro de uma repartição, o servente foi encarregado de reconstruí-lo. 

A parte danificada corresponde a 3/7 do comprimento do muro que mede 28m. Se a altura do muro é 1,5m, ele 
deve refazer _____ desse muro. 

 
A) 16m². 
B) 18m². 
C) 20m². 
D) 17m². 

 
18. Cada caixa que forma a pilha ilustrada na figura abaixo mede 40cm de aresta. Calcule o volume ocupado por essa 

pilha. 
 

A) 0,428m³. 
B) 0,438m³. 
C) 0,448m³. 
D) 0,308m³. 

 
 
19. Um servente foi participar de uma corrida. Iniciou a prova pesando 80kg e terminou a prova pesando 78,250kg. 

Perdeu, na corrida. 
 

A) 2,85kg. 
B) 1,75kg. 
C) 1,85kg. 
D) 2,75kg. 

 
20. Na malha abaixo estão identificadas as figuras A – B – C – D, compostas por quadrados que medem 1cm de lado. 

Sobre as figuras podemos afirmar: 
 

1) A figura B tem o maior perímetro. 
2) As figuras A e D têm perímetros iguais. 
3) As figuras A e C têm perímetros iguais. 

 
 É correto o que se afirma em: 
 

A) 1 e 3 apenas. 
B) 1 e 2 apenas. 
C) 2 e 3 apenas. 
D) 1, 2 e 3 
 

21. Desempenhando suas funções, o funcionário público precisa demonstrar atitudes que acrescentem pontos 
positivos, tanto para sua própria satisfação como para sua progressão funcional. Favorecem a imagem atitudes de: 
 
1) tratar a todos com educação e respeito. 
2) ser pontual no cumprimento de seus compromissos. 
3) indispor-se com colegas ou usuários. 
4) ser capaz de transmitir otimismo, mesmo quando está passando por fase desfavorável. 
5) ser confiável. 

 
São itens corretos: 

 
A) apenas três deles. 
B) apenas quatro deles. 
C) apenas dois deles. 
D) todos. 
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22. O funcionário da limpeza, justamente por sua função transita pelo prédio inteiro e tem oportunidade de se 

encontrar com a maioria das pessoas, tanto funcionários como usuários. Por força da ética ele não deve tirar 
proveito disso e: 
 
A) antecipar comentários sobre assuntos profissionais, que não lhe dizem respeito ou não são de sua alçada. 
B) atender às solicitações, demonstrando profissionalismo. 
C) manter a tranqüilidade, evitando conflitos. 
D) prestar informações corretas quando solicitadas pelos usuários. 
 

23. Para a limpeza da caixa d’água recomenda-se  
 

A) o uso de detergente. 
B) o uso de sabão. 
C) que seja realizada a cada 6 meses. 
D) o uso de álcool. 
 

24. São recomendações sobre o recipiente destinado ao lixo: 
 

1) mantenha-o sempre tampado.  
2) dispense sua higienização, por força do fim a que se destina. 
3) utilize sacos plásticos descartáveis. 
 
São recomendações corretas: 

 
A) 1, 2 e 3. 
B) 1 e 3 apenas. 
C) 1 e 2 apenas. 
D) 2 e 3 apenas. 
 

25. Para limpar estofados deve-se usar: 
1) pano seco (estofados de couro cru) 
2) escova. 
3) pano umedecido e sabão neutro (estofados de couro) 
4) aspirador (estofados de tecidos). 
 
São itens corretos: 

 
A) 2 e 3 apenas. 
B) 1 e 4 apenas. 
C) 2, 3 e 4 apenas. 
D) 1, 2, 3 e 4. 
 

26. Para conservação de piso revestido com carpete recomenda-se o uso de 
 
A) aspirador de pó. 
B) produto abrasivo em geral. 
C) vassouras com cerdas duras ou abrasivas 
D) produtos alvejantes à base de hipoclorito de sódio, como cândida e cloro 
 

27. Eventualmente o servente provedor poderá ser solicitado a fixar estantes nas paredes, necessitando fazer uso da 
furadeira.  Para furar superfícies de alvenaria e de madeira utilizam-se brocas respectivas de: 
 
A) de aço rápido e de metal (wídia). 
B) de três pontas para as duas superfícies. 
C) de metal duro (wídia) e de três pontas. 
D) de metal duro (wídia) para as duas superfícies. 
 

28. Analise as afirmações sobre limpeza em geral. 
 
1) Para limpeza de vidros usa-se palha de aço. 
2) A fórmica permite uma limpeza rápida e eficaz bastando esfregar o móvel com um pano embebido em álcool e 

em seguida dar o brilho com final com uma flanela limpa e seca. 
3) Os pisos de madeira com aplicação de sinteco devem ser varridos, preferencialmente, com vassoura de pelo.  
 
Está correto o que se afirma em: 

 
A) 1 e 2 apenas. 
B) 1 e 3 apenas. 
C) 1, 2 e 3. 
D) 2 e 3 apenas. 
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29. O uso de água, detergente líquido e esfregão é recomendado para limpeza de piso de 

 
A) carpete. 
B) frio. 
C) madeira. 
D) sinteco. 
 

30. Ao encontrar objetos esquecidos na repartição o servente provedor não deve: 
 
A) tomar para si e levar para casa. 
B) procurar o possível dono. 
C) comunicar e entregar a seu superior. 
D) levar para a seção de “achados e perdidos”. 

 
31. A coleta seletiva adotada em diversos municípios é o primeiro passo para a reciclagem, porque permite a 

separação dos materiais no próprio local onde eles são descartados. Os recipientes são de cores definidas para 
cada tipo de lixo. Os lixos constituídos de garrafas plásticas devem ser descartados no recipiente de cor: 
 
A) Azul. 
B) Verde. 
C) Amarela.  
D) Vermelha. 
 

32. Ao final do expediente, o funcionário encarregado da limpeza está agindo corretamente quando: 
 
A) guarda os panos de limpeza, mesmo úmidos e sujos dentro de baldes. 
B) deixa baldes e utensílios de plástico expostos ao sol. 
C) armazena o material de limpeza e produtos tóxicos em local adequado e para eles reservado. 
D) deixa escadas encostadas em muros. 
 

33. O equipamento de proteção individual é utilizado de acordo com a atividade que o funcionário for executar. 
• para lavagem de pisos em geral, usando água é necessário o uso de ___________.  
• para os trabalhos praticados com alguma solução corrosiva a ______ é indispensável. 
 
Atendem ao enunciado: 

 
A) chinelo de borracha – máscara. 
B) botas de borracha – luva. 
C) bota de couro – luva. 
D) sapato de plástico – máscara. 
 

34. Para evitar problemas de saúde e acidentes, o encarregado de limpeza deve seguir a seguinte orientação: 
 
A) trocar lâmpadas ainda quentes protegendo-se com pano úmido. 
B) usar carrinho de mão para transportar equipamentos ou materiais pesados. 
C) deixar recipientes de líquidos inflamáveis perto de fogões. 
D) trocar interruptor ou tomada elétrica sem desligar a chave principal. 
 

35. Para que janelas de alumínio mantenham intacta uma de suas maiores virtudes – a durabilidade – são necessários 
alguns cuidados básicos, ensinam os profissionais que fabricam produtos do metal. Analise os itens: 

 
1) produtos químicos, como removedor. 
2) produtos ácidos ou alcalinos. 
3) objetos cortantes ou perfurantes para auxiliar na limpeza de "cantinhos" de difícil acesso.  
4) um pincel de cerdas macias para limpar os cantos. 
5) produtos derivados de petróleo (vaselina, removedor, thiner, etc.)  
 
Conforme orientações dos profissionais, para não danificar o alumínio  pode-se usar apenas o que consta 

 
A) do item 5. 
B) dos itens 2 e 5. 
C) dos itens 1, 3 e 4. 
D) do item 4. 
 

36. As 3 tarefas de limpeza que precisam ser realizadas diariamente estão na alternativa: 
 
A) limpar piso, limpar sanitário e remover o lixo. 
B) limpar sanitário, lavar os lustres e lavar as janelas. 
C) lavar janelas, limpar sanitários, varrer o saguão. 
D) remover o lixo, limpar sanitário e lustrar os móveis. 
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37. Os ralos de escoamento de água exigem 

 
1) limpeza com detergente. 
2) que sejam conservados secos. 
3) que sejam retirados resíduos como cabelos, palitos, etc.. usando um arame ou outro material contundente. 

 
Está correto o que se afirma  
 
A) apenas no item 1. 
B) apenas nos itens 1 e 3. 
C) apenas nos itens 2 e 3. 
D) em todos os itens. 

 
38. Prevenir acidentes é dever de todos. Por isso 

 
1) não trabalhe com instrumento cortante ou pontiagudo dentro do bolso. 
2) verifique bem o posicionamento e segurança da escada, antes de subir. 
3) conserte aparelho elétrico desconectado da tomada. 
4) trabalhe em andaime alto usando cinto de segurança. 
 
Podemos considerar que das recomendações acima: 

 
A) apenas três estão corretas. 
B) apenas duas estão corretas. 
C) todas estão corretas. 
D) apenas uma está correta. 
 

39. Todos os produtos usados na limpeza e conservação de ambientes (residências, repartições públicas, hospitais) 
são considerados saneantes. Deve-se ficar alerta quanto ao seu uso e armazenamento, e  
 
1) não usar o produto popularmente chamado de “cloro” (líquido esverdeado ou amarelado), normalmente vendido 

em qualquer quantidade sem embalagem própria, pois é muito concentrado e que pode causar intoxicações 
graves por ingestão (quando bebidos) ou inalação (quando cheirados), irritações violentas quando em contato 
com a pele ou com os olhos. 

2) inutilizar as embalagens vazias dos produtos saneantes, pois elas sempre ficam com resíduos (restos) do 
produto. jogue fora as embalagens vazias, de preferência em sistema de coleta seletiva (separadas de outros 
lixos). 

3) manter os produtos saneantes protegidos do sol, chuva e umidade. 
 
Constituem itens de alerta: 

 
A) 1 e 2 apenas. 
B) 2 e 3 apenas. 
C) 1 e 3 apenas. 
D) 1, 2 e 3. 
 

40. São exemplos de produtos saneantes 
 
1) Detergente líquido. 
2) Detergente em pó e Sabão em pó. 
3) Água sanitária ou Água de Lavadeira. 
4) Inseticida, Repelente de insetos e Raticida. 
5) Sabonete. 
 
São itens corretos: 

 
A) apenas quatro deles. 
B) apenas três deles. 
C) apenas dois deles. 
D) todos. 
 




